



ČTVRTLETNÍK OBCE MAŠOVICE

# MAŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Jižní Morava číslo 1 / 2026 ročník 32

Milí spoluobčané,

v době, kdy si čtete Mašovický zpravodaj, nás od příchodu jara dělí už jen několik dní. Před námi jsou velikonoční svátky a s nimi i lidové zvyky, které se v naší obci stále dodržují – půst, hrkání, pletení žil a pomlázka.

Nejen o velikonočních tradicích se dočtete v právě dokončované publikaci s pracovním názvem „Lidové tradice a zvyky v Mašovicích“. Kniha by měla vyjít u příležitosti oslav 980 let od první písemné zmínky o obci. Počítáme s tím, že každá rodina v naší obci obdrží jeden výtisk zdarma, další zájemci si jej budou moci zakoupit.

Ráda bych vám s předstihem nastínila, jak budou oslavy probíhat. Původně jsem plánovala vše pojmout ve velkém stylu během jediného dne, ale nakonec jsem se rozhodla, že oslavy rozložíme do více měsíců. Jednoduše – budeme slavit postupně.

Na začátku března nás pobavila talk show se Zuzanou Bubílkovou a Michaelou Dolinovou, kterou moderoval Miroslav Šimůnek. V neděli 10. května se v odpoledních hodinách uskuteční koncert dechového orchestru Amatérů z Dobšic, který věnujeme všem ženám – matkám. Zavítáme i do oblíbené Prahy, a to nejen na muzikál Anděl Páně v Hudebním divadle Karlín. Dětský den 30. května letos rovněž věnujeme oslavám obce a soutěže se ponesou v tomto duchu. V červnu se můžete také těšit na vystoupení Mašovického pěveckého souboru dospělých v kostele sv. Jana Křtitele.

Hlavní oslavy proběhnou ve dnech 20. a 21. června 2026. Sobotní večer bude patřit taneční zábavě, k tanci a poslechu zahraje Daniel Krhut „Danteso“. V neděli se uskuteční slavnostní průvod k pomníku padlých za doprovodu dechové hudby Svárovanka, která vás následně provede celým slavnostním odpolednem. Součástí oslav bude také výstava fotografií z historie i současnosti naší obce.

Nebudu zatím prozrazovat všechny detaily, protože program se stále doladuje. Věřím však, že se vše podaří podle plánu a že si oslavy společně užijeme.

Přeji vám všem krásné jarní dny.

/Martina Pelánová, starostka/

## Setkání se seniory a gratulace jubilantům



V prosinci se v sále obecního úřadu uskutečnilo tradiční setkání se seniory. Příjemné odpoledne zpestřil kulturní program a především slavnostní chvíle věnovaná všem občanům, kteří v uplynulém roce oslavili významné životní jubileum. Zastupitelé jim osobně popřáli pevné zdraví, spokojenost a mnoho dalších let v kruhu rodiny a přátel. Na tuto milou tradici jsme navázali i v lednu, kdy své krásné 95. narozeniny oslavila paní Marie Pelechová. K úctyhodnému jubileu jí osobně pogratulovali starostka a místostarosta, které potěšila svou vitalitou, optimismem a poutavým vyprávěním o historii obce, jejíž je dlouholetou pamětnicí. I nadále všem našim jubilantům přejeme především pevné zdraví, radost a životní pohodu.

/Rostislav Pfeffer, místostarosta/



## Jarní úklid obce

Jaro je za dveřmi a s ním i pravidelný úklid našich komunikací a sběr odpadu. Prosíme občany o spolupráci při následujících akcích:

### 1. Blokované čištění místních komunikací

Ve **čtvrtek 26. března 2026 od 7.00 hodin** proběhne v naší obci strojní čištění ulic vozem společnosti FCC Znojmo.

**Žádáme majitele automobilů, aby svá vozidla přeparkovali již den předem.**

Volné komunikace jsou nezbytné pro hladký průjezd čistící techniky a kvalitní úklid celého povrchu cest.

### 2. Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Ve dnech 27. a 28. dubna budou na obvyklém místě přistaveny kontejnery pro sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu.

**Provozní doba u kontejnerů:**

**Pondělí 27. dubna: 8.00 – 18.00 hod.**

**Úterý 28. dubna: do 13.00 hod.**

Prosíme, dodržujte časy odkládání odpadu a pokyny pracovníků na místě.

Děkujeme, že nám pomáháte udržovat naši obec čistou!

/Martina Pelánová, starostka/

## Nový obecní pracovník

Obec dlouhodobě řeší obsazení pozice technického pracovníka v hlavním pracovním poměru. Po dobu přibližně dvou let se nepodařilo tuto pozici obsadit vhodným uchazečem. O pracovní místo projeví zájem pouze dva uchazeči, kteří jej nakonec nepřijali. Výkon této pozice vyžaduje řadu odborných předpokladů, zejména příslušná oprávnění, odborné zkoušky a odpovídající fyzickou způsobilost, přičemž jejich naplnění alespoň u jednoho pracovního místa je pro zajištění řádné péče o obec a její majetek nepostradatelné.

Po pečlivém zvážení jsem se rozhodla přijmout žádost o přijetí do pracovního poměru muže, kterého většina občanů zná osobně - Pavla Pelána. Splňuje požadované odborné i praktické předpoklady. Disponuje potřebnými řídičskými oprávněními, technickými dovednostmi a dlouhodobou znalostí místních podmínek. V minulosti obci opakovaně pomáhal jako dobrovolník a v uplynulém roce působil i nad rámec pracovních povinností vyplývajících z dohody o provedení práce, kterou jsme v důsledku nouze o pracovníka sepsali na nezbytný počet hodin.

Zaměstnání rodinného příslušníka v malé obci není výjimečnou situací a je v souladu s platnou legislativou, což bylo ověřeno konzultací s odborníkem na pracovní právo. Cílem tohoto kroku není osobní prospěch, ale zajištění plynulého technického chodu obce ku prospěchu všech jejích obyvatel.

/Martina Pelánová, starostka/

## Statistické údaje

K 1. lednu 2026 má obec Mašovice dle evidence obce celkem 545 obyvatel. Z toho je 537 trvale bydlících občanů (265 žen a 272 mužů) a 8 cizích státních příslušníků (2 ženy a 6 mužů). V roce 2025 se přistěhovalo celkem 19 občanů, 25 osob se odstěhovalo, narodili se 4 noví občanci a 5 osob zemřelo. Oproti stavu k 1. 1. 2025 se počet obyvatel obce o 6 osob snížil.

/Lenka Chalupská, účetní obce/

## Proč se nebráním?

Opakovaně dostávám dotazy, proč nereaguji na útoky jednoho opozičního zastupitele, které se objevují v obecním zpravodaji i na sociálních sítích. Důvod je jednoduchý – nechci se účastnit stylu komunikace, který nevede k řešení, ale k dalšímu vyhrocování. Pan zastupitel ztrácí půdu pod nohama.

S blížícími se volbami se podobné jednání stupňuje. Místo věcné diskuse převažují osobní výpady. Je zřejmé, že pro někoho je stále obtížné přijmout, že obec může být vedena i bez akademických titulů – a že v jejím čele stojí žena.

Nebudu se stavět do role oběti ani se veřejně obhajovat. Svou práci vykonávám svědomitě, otevřeně a v zájmu obce a jejích občanů. Říkám věci přímo a bez obalu, i když to není vždy příjemné a ne každému se to líbí. Bohužel, není na světě ten, který by se zavděčil všem.

Za znepokojivé však považuji šíření nepravdivých nebo zkreslených informací. Pan zastupitel opakovaně fabuluje, a když mu docházejí věcné argumenty, vrací se k tématu finanční odměny starostky, aniž by jej zasazoval do skutečného kontextu.

Prosím proto občany, aby k podobným sdělením přistupovali s rozvahou. Pokud máte otázky, ptejte se přímo mě – osobně, na veřejných setkáních nebo klidně při běžném setkání v obci. Nemám co skrývat. Pracuji pro tuto obec a svou odpovědnost beru vážně.

/Martina Pelánová, starostka/

## Potřebujeme odvahu i nové tváře

Prosadil jsem v minulosti nákup obecní hospody. Obec tak získala budovy i šanci rozhodnout o jejich budoucnosti. Jenže nákup byl teprve začátek. Bez jasné koncepce a odvahy zůstane vše jen u nekonečných oprav – střecha, schody, koupelna... Budeme utrácet peníze, ale skutečná změna nepřijde.

Mohli jsme mít větší ambici. Vytvořit menší byty například pro mladé či seniory. Zřídit komorní sálek pro rodinné oslavy a komunitní setkávání. Ve dvoře postavit moderní přístavbu, která spojí historii se současností. Udělat z hospody místo, které bude obci sloužit desítky let. To vyžaduje odvahu – nejen pouhou údržbu.

Konečně se rozjede stavba na Citonické. Vzniknou chodníky a tato část obce bude bezpečná. Tlak měl smysl. Když se věci důsledně připomínají a vyžadují, výsledky přijdou.

Stejně tak se po prvotním odmítnutí zastupitelstvem, o kterém jsem vás loni informoval, podařilo prosadit projekt chodníku na Podmolí.

Obec si zaslouží aktivní a odpovědné vedení. Funkce místostarosty nemá být jen platovou položkou v rozpočtu obce. Pokud roční odměna činí zhruba 150 tisíc korun a místostarosta prakticky na úřad nedochází, je naprosto legitimní ptát se, co tato funkce obci skutečně přináší.

Řízení obce není dobrovolnický spolek na organizování pár kulturních akcí. Je to odpovědnost za milionové rozpočty, smlouvy a zákonné povinnosti. Starosta by měl mít alespoň středoškolské vzdělání s maturitou, aby byl schopen kvalifikovaně rozhodovat.

Letos nás čekají komunální volby. Pokud vám na obci záleží, kandidujte. Přineste energii, nové nápady a odvahu rozhodovat.

Obec potřebuje změnu. A potřebuje nové tváře.

/Tomáš Šoba, zastupitel/

## Tříkrálová sbírka v Mašovicích

Začátek letošního roku byl v Mašovicích již tradičně spojen s Tříkrálovou sbírkou. Skupinky tří králů přinášely do našich domovů požehnání, pokoj a přání všeho dobrého do nového roku. Jejich zpěv a úsměv spojují sílu dlouholeté tradice s obětavou prací dobrovolníků, kteří se každoročně vydávají věnovat svůj čas druhým.

Štědrost místních obyvatel se promítla do krásné částky 13 264 Kč, která byla vybrána v sedmi zapečetěných pokladničkách. Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky 2026 pro Oblastní charitu Znojmo dosáhl 3 689 159 Kč. Vybrané prostředky budou využity na podporu uživatelů sociálních služeb v regionu i na individuální pomoc lidem, kteří se ocitli v obtížné životní situaci.

Upřímné poděkování patří všem dárcům za jejich štědrost a otevřené dveře, stejně jako všem dobrovolníkům. Děkuji, že pomáháte pomáhat.

/Soňa Foitová, zastupitelka/

## Ze základní školy

### Informace o zápisu

Zápis do 1. ročníku ve školním roce 2026/27 se konal dne 27. ledna 2026 v době od 13.30 do 17.00 hodin. K zápisu přišlo se svými rodiči celkem 14 předškoláků, zapsáno bylo 12 budoucích prvňáčků, dva předškoláci budou mít odklad.

### Pozvánka do ZŠ

Další setkání je plánované na 8. dubna 2026, kdy budou mít předškoláci možnost v době od 7.45 do 9.00 přijít s rodičem do školy prohlédnout si prostory a zúčastnit se výuky spolu se současnými prvňáčky. K návštěvě školy budou pozváni v tento den předškoláci z Mateřské školy Bezkov s paní učitelkou. Je to možnost nenásilnou formou seznámit se jak s prostředím, tak i s budoucími spolužáky či s paní učitelkou. V rámci této návštěvy se mohou děti zapojit i do společných činností ve třídě. Těšíme se na vás!

/Růžena Bětíková, ředitelka ZŠ/

### Olympiáda

I naše škola žila olympiádou. Toto téma procházelo v únoru všemi ročníky.

Prvňáčci se na několik hodin přenesli do Itálie, když se pustili do projektu věnovaného olympijským hrám. Po úvodním seznámení s tématem se rozdělili do skupinek a vytvořili plakáty. V další hodině pak ve skupinách absolvovali čtyři stanoviště, na nichž se seznámili s pravidly bezpečného chování v zimě, vyrobili si olympijské pochodně, s pomocí Blue-Bota hledali cestu k medaili a skládali příběhy podle správné posloupnosti. Zdůraznili jsme si, že při všech sportech platí důležité pravidlo fair play.

Druháci absolvovali olympijskou češtinu i olympijskou matematiku, kde pilně opakovali probrané učivo. Povídali si o tom, co už o olympiádě jako takové vědí, a dozvěděli se mnoho dalších zajímavostí (např. o olympijském ohni). Nejvíce děti bavila práce na společném plakátu v pracovních činnostech. Na závěr dne si každý vyrobil svoji zlatou medaili. Olympijskou atmosférou se nechali strhnout také třetáci. V hodinách angličtiny se věnovali zimním olympijským sportům a každý žák vytvořil plakát s jedním konkrétním sportem, který pojmenoval anglicky. Zopakovali jsme si, jaká barva olympijského kruhu patří ke kterému kontinentu, zjistili jsme, jaký sport se skrývá například pod názvem skeleton, a zaměřili jsme se také na naše medailové naděje, kterým jsme v následujících dnech drželi palce.

Také čtvrtáci a pátáci přizpůsobili výuku olympijské tematice, část vyučování absolvovali na různých stanovištích a plnili úkoly spojené se zimní olympiádou.

Sportu zdar!

/V. Neubauerová, K. Sochorová, L. Preklová, učitelky ZŠ/



## Projekt Čokoláda a vrstevnické učení třetího a prvního ročníku

Čokoláda. Slovo, které většině z nás evokuje štěstí a radost – a právě ona se stala hlavní hrdinkou našeho lednového projektu. Vše začalo zdánlivě obyčejnou hodinou čtení ve třetím ročníku, při které jsme se ponořili do ukázky z knihy Karlík a továrna na čokoládu a textu z čítanky o výrobě čokolády. Brzy nám ale bylo jasné, že by byla škoda zůstat jen u čtení, a tak jsme se rozhodli této oblíbené pochutině věnovat více času a propojit hned několik vzdělávacích oblastí. Zajímavosti o čokoládě jsme podpořili krátkým videem, které vše shrnulo zábavnou formou, a nechyběla ani praktická část – ochutnávka. Porovnávali jsme 70% čokoládu z Itálie a Finska, hádali náplň mléčné německé čokolády a přemýšleli, která z nich je vlastně zdravější.

Projekt jsme zakončili vyhledáváním informací na internetu. Dozvěděli jsme se například to, že Mezinárodní den čokolády slavíme 13. září, že Češi sní v průměru šest a půl kilogramu čokolády ročně, jak vypadá kakaový bob a odkud čokoláda pochází. Zároveň jsme se pustili do návrhů vlastních obalů na nejoblíbenější čokoládu, ke kterým jsme se v dalších dnech ještě vraceli.

V našem sladkém projektu jsme později pokračovali přizváním prvňáčků. Seznámili jsme je s procesem výroby čokolády a nechali je ohodnotit naše návrhy obalů. Po sečtení všech hlasů od prvňáčků jsme se dozvěděli, která čokoláda, respektive návrh obalu, získala nejvíce hlasů a stala se tak tou „nejdražší“, tedy bude stát nejvíce.

Pro prvňáčky si poslední lednový den připravili třetí čtyři tematická stanoviště. Na prvním si „nakupovali“ papírové čokolády z předchozího týdne, které žáci 3. ročníku ocenili podle počtu získaných hlasů. Museli zaplatit přesným počtem papírových mincí, které měli ve svých „peněženkách“. Na dalším stanovišti probíhala degustace – děti ochutnávaly mléčnou, oříškovou, bílou, hořkou, ruby i ledovou čokoládu a také pravé kakaové boby, které samy o sobě nejsou zrovna pochoutkou, ale jsou pro výrobu čokolády nezbytné. Třetí stanoviště patřilo robotice. Pomocí programování posouvaly Blue-Bota po čtvercové síti znázorňující proces výroby čokolády až do cíle, kde je čekala sladká odměna.

O všechna stanoviště se starali žáci třetího ročníku, kteří mladším spolužákům vysvětlovali pravidla, pomáhali jim a podporovali je v práci. Vyzkoušeli si tak vrstevnické učení v praxi – a nutno dodat, že ho zvládli na jedničku s hvězdičkou. Čokoládě zdar!

/Vladka Neubauerová, učitelka ZŠ/



## Sbor dobrovolných hasičů

Přinášíme vám opět přehled dění v našem sboru za uplynulý čas. Na konci loňského roku jsme oslavili dvě významná jubilea našich členů - pan Oldřich Fučík oslavil 70 let a pan Miroslav Jelínek 50 let. Oběma jubilantům přejeme ještě jednou hodně štěstí a zdraví do následujících let.

Další akcí byla valná hromada sboru spojená s ukončením roku. Loňský rok byl pro nás zároveň rokem volebním, během kterého jsme si zvolili staronové vedení sboru.

První akcí v novém roce byl již tradiční hasičský ples, který se konal v pátek 30. ledna 2026. Velké poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na jeho uskutečnění nebo přispěli finančními či věcnými dary do tomboly.

O týden později náš sbor ve spolupráci s místními skauty pořádal tradiční masopustní průvod obcí. Celá akce se nesla v krásné atmosféře a děti si ji moc užily.

Další chystanou akcí bude sběr starého železa v naší obci. O jeho přesném termínu vás budeme včas informovat. Všem děkujeme za přízeň a těšíme se na další spolupráci a společné akce.

/Ondřej Dušek, starosta SDH Mašovice/



foto autor člen SDH Mašovice



foto autor člen SDH Mašovice

## Petrův zdar! V Mašovicích vznikl nový rybářský spolek

S radostí oznamujeme založení Rybářského spolku Mašovice, jehož cílem není pouze rybolov samotný, ale především péče o vodní plochy v naší obci a rozvoj komunitního života.

### Na čem budeme hospodařit?

Činnost spolku bude zaměřena na dva hlavní revíry:

- Vrbův rybník, kde bude spolek aktivně hospodařit.
- Obecní rybník Velkas, o který budeme s náležitou péčí pečovat, aby zůstal pýchou naší obce.

### Informace pro zájemce o rybolov

Pokud patříte mezi vášnivě rybáře nebo chcete s tímto koníčkem teprve začít, máme pro vás dobrou zprávu. Prodej povolenek je již zahájen!

- **Cena povolenky:** 1 000 Kč (4 ks ryb)
- **Prodejce:** pan Roman Kubák, předseda spolku
- **Rybářský řád:** Obdržíte v tištěné podobě ke každé zakoupené povolence.

Pro nákup nebo dotazy prosím kontaktujte přímo pana Kubáka na tel. č. 733 234 228.

Výdej povolenek bude PO – ČT od 17.00 do 19.00 hodin.

### Slavnostní zahájení sezóny

Srdčně zveme všechny občany – nejen rybáře – na **slavnostní zahájení sezóny**, které se uskuteční v **sobotu 18. dubna**. Přijďte s námi oslavit nový začátek, popovídat si se sousedy a užít si den u vody.

Podrobnosti o čase a programu včas zveřejníme prostřednictvím plakátů a místního rozhlasu.

Těšíme se na společné chvíle u mašovických vod!

/Roman Kubák, předseda Rybářského spolku Mašovice/



## Ze života mašovických skautů

Nový skautský rok jsme odstartovali s rozšířenou členskou základnou. Mašovický oddíl má nyní 47 členů (5 dospělých a 42 dětí). Je skvělé, že děti mají o skautování zájem. Práce s nimi je pro nás výzvou i úžasnou příležitostí budovat partu na základech, jako jsou přátelství, čestnost, odpovědnost, pravda a láska.

Podporou je pro nás také vedení obce, díky kterému máme klubovnu přímo uprostřed Mašovic. Začátkem roku jsme jí věnovali spoustu času – a ještě nekončíme. Díky obci už ale máme základní nábytek i vybavení potřebné pro fungování oddílu.

V prosinci jsme rozzářili náš kostel a snad i některé domácnosti betlémským světlem. Hned začátkem roku jsme se pustili do Tříkrálové sbírky. Společně jsme prošli Lukov i Nesachleby – vyrazilo celkem pět tříkrálových skupinek a potkali jsme spoustu milých lidí s otevřeným srdcem. Náš oddíl vybral krásných 20 000 Kč, které Oblastní charita Znojmo využije na pomoc potřebným.

V lednu čekala starší skauty noční výprava. Zvládli jsme trasu z Mašovic temným údolím řeky Dyje až do Hnanic. Díky bílé peřině sněhu to šlo i bez čelovek – les bez listů, ticho a odlesky světla vytvořily krásnou a trochu tajemnou atmosféru. Byl to silný zážitek a pořádný kus dobrodružství.

V únoru jsme se těšili na masopustní průvod, kterého jsme se účastnili po boku dobrovolných hasičů. I to je skautování – udržovat lidové tradice. Bylo to milé, veselé a sousedské. Děkujeme všem za dary i občerstvení.

A co je před námi? Pravidelné úterní schůzky a k tomu spousta akcí. Budeme se účastnit závodu světlušek a vlčat, Zlaté srnčí trofeje, plánujeme noční výpravu i pro mladší členy a v dubnu nás čeká víkendová výprava. Mohu také prozradit termín letního tábora, který proběhne od 11. do 18. července 2026.

Velké díky patří obci Mašovice za podporu skautingu, sestřím vedoucím, rodičům i všem, kteří nám drží palce.

Více informací a fotografií najdete ve skupině na Facebooku – Skaut Mašovice.

/Marek Sochor, vedoucí oddílu 8. sm Skaut Mašovice/



## Velikonoční bohoslužby ve farním kostele sv. Jana Křtitele v Mašovicích 2026

29. března	KVĚTNÁ (PAŠIJOVÁ) NEDĚLE - mše sv. s žehnáním ratolestí v 9.00 hod.
2. dubna	ZELENÝ ČTVRTEK - mše sv. na památku Večeře Páně v 17.00 hod.
3. dubna	VELKÝ PÁTEK - den přísného postu - velkopáteční obřady v 17.00 hod.
4. dubna	BÍLÁ SOBOTA - večer velikonoční vigilie v 18.00 hod.
5. dubna	Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ, HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ - mše sv. v 9.00 hod.
6. dubna	PONDĚLÍ V OKTÁVU VELIKONOČNÍM - mše sv. v 9.00 hod.

Přeji a vyprošuji všem farníkům požehnané svátky zmrtvýchvstání Ježíše Krista!

/Josef Hudec, O.Cr., farář/

## Kalendář kulturních akcí

<b>26. března</b>	Blokové čištění místních komunikací	<b>23. května</b>	Zájezd na muzikál Anděl Páně Praha
<b>18. dubna</b>	Zahájení rybářské sezóny	<b>30. května</b>	Dětský den
<b>27. a 28. dubna</b>	Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu	<b>20. - 21. června</b>	Pouť a oslava obce 980 let
<b>30. dubna</b>	Čarodějnice	<b>27. července</b>	Letní noc
<b>10. května</b>	Koncert DH Amatéři z Dobšic ke Dni matek	<b>1. srpna</b>	Pizza párty
<b>23. května</b>	Memoriál Libora „Barona“ Parůžka	<b>29. srpna</b>	Letní kino – rozloučení s prázdninami

**Vydavatel: Obec Mašovice, Mašovice 52, 669 02 Znojmo, IČ: 00293121, [www.masovice.cz](http://www.masovice.cz)**

Periodikum je evidováno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem 371300795

Náklad: 210 ks, grafické zpracování: Kateřina Šrámková, [www.grafi-ka.cz](http://www.grafi-ka.cz)

Za obsahovou a formální stránku odpovídá: Soňa Foitová, fotografie: Martina Pelánová

Uzávěrka dalšího čísla: ve 14. 5. 2026 do 12.00 hod.